

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8.º Prov. 10.º Estand. y lit. 24

AS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN

En la Administración calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid o envíandolo en metalico, libranza o sellos del correo a la Administración calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,478 DE

LA MANANA.

MADRID, VIERNES 4 DE JULIO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Ayer publicó la *Gaceta* el real decreto suspendiendo las sesiones en la presente legislatura, que se leyó ayer en ambas cámaras.

En virtud del expediente instruido en el ministerio de Marina, a consecuencia de la comunicación de los secretarios del Congreso de 22 de abril de 1861, ésta que incluyó por acuerdo del Congreso, promovida por la junta provincial de agricultura, industria y comercio, de la ciudad de Barcelona, en solicitud de que se suprima el derecho de cuatro maravedis por tonelada que según los estatutos del gremio de mareantes de aquel puerto se exigen a todos los buques pertenecientes a los de la corona de Aragón que salen de la referida plaza; S. M. la Reina ha tenido a bien resolver, por real orden de 1.º del actual, que el mencionado gremio de mareantes cese desde luego en el ejercicio del citado derecho que únicamente viene cobrándose a los expresados buques, y cuya exención se reclama con justicia, que esta real disposición se traslade al capitán general del departamento de Cartagena para su cumplimiento, y que se circule en la armada a fin de que cese igualmente de percibirse dicho impuesto en todos los puertos donde se exija.

Se ha autorizado a D. Manuel Casajemás y Labros, para que continue aprovechando las aguas del río Caldera, como fuerza motriz de un molino y en el riego de dos hectáreas, 30 areras y 73 centíreas de terreno que poe en el Mano Castell, término de Caldera, provincia de Barcelona, cuyas aguas vienen utilizándose por el concesionario y sus antecesores, desde tiempo inmemorial.

Los informes de los prefectos y de los procuradores generales, anuncian cierta agitación creciente en los departamentos en torno a la cuestión religiosa, en otros la política, y en muchos la crisis comercial e industrial han producido grandísimo número de descontentos. Estos informes han sido trasmisidos al emperador.

El 28 circuló en la Bolsa de París el rumor de que había estallado en Méjico una sublevación, de cuyas resultas habría tomado la fuga Juárez. Ignorabase el origen de este rumor, que no se menciona en los despachos.

Para el próximo mes de setiembre contará Alicante con una escuela de párulos, montada a la altura que exigen los establecimientos de primera enseñanza de esa naturaleza. Parece que comprendiendo el ayuntamiento la urgente necesidad de trasladar a un local más aproposito la que existe actualmente, se propone tomar en arrendamiento la planta baja de una de las espaciosas casas que actualmente se están construyendo en aquella capital, la cual, por sus buenas condiciones, por su situación céntrica y por su capacidad, se ha considerado la más aproposita para el objeto expresado. Además se propone la municipalidad adquirir las colecciones completas de cuantos objetos sean convenientes para la mejor instrucción de los educandos.

Tratase en Valladolid de crear un conservatorio provincial que estará bajo la vigilancia y protección de las autoridades civil y local. El pensamiento es de los señores Betegeon y Otriz, que ya han formulado el reglamento, y los cuales se proponen con un celo y desprendimiento que les honra, costear las clases que haya en el establecimiento.

Se ha circulado a las audiencias una orden del ministerio de Gracia y Justicia, para que se remita con la posible urgencia un informe acerca de las notarías que debe haber en cada capital y en las demás de cada partido, de las que han de existir dentro de su demarcación pero con residencia fuera de las capitales y expresando por fin el nombre del pueblo donde en este caso haya de residir el notario: al mismo tiempo se ha encargado de real orden a los señores gobernadores de las provincias, para que, de acuerdo con las diputaciones provinciales contribuyan al cumplimiento de esta disposición.

El *Memorial des Pyrénées*, uno de los periódicos más antiguos y acreditados del veinte imperio, dice que serán acogidas en Francia con viva satisfacción, las disposiciones dadas por el gobierno español para que en los pueblos de las Antillas encuentren los enfermos del ejército expedicionario francés los auxilios que la humanidad aconseja, y al ejército francés no se nieguen los víveres que pueda necesitar.

En los días 25 y 27 de este mes se verificarán dos corridas de toros en Barcelona. El ganado será de Zalduendo y Puyales. Están ajustados para estas corridas los espaldas Cúchares y Cayetano Sanz, una cuadrilla de banderilleros y cinco picadores, entre ellos, el Coriano. Segun parece los toros han herido a los segadores cerca de Lérida.

El pailebot portugués *Aguila del Sur*, que varó en las playas al O del Llobregat, ha sido imposible salvarlo. El consul portugués en Barcelona recogió y auxilió a la tripulación con todos sus enseres. El buque iba en lastre.

Por la ayuda de marina de Villanueva se ha anunciado el naufragio del laud de

pescas San Antonio, cuya tripulación, compuesta de tres hombres, fue arrastrada por las olas salvando a uno de ellos el falucho Dolores.

Ha comenzado a ver la luz pública un nuevo colegio titulado *El Eco del Adaja*, defensor de los intereses de la provincia de Ávila, en cuya capital se publica.

Las locomotoras del ferrocarril del Norte, debían llegar para mediados del corriente año a Ávila, cuyos habitantes saludan sin duda llenos de júbilo a esas veloces mensajeras de uno de los adelantos más positivos de nuestro siglo. En los demás trozos comprendidos entre aquella ciudad y Villalba, es considerable el número de trabajadores que se ocupan en perforar, romper y trasportar desechos, esas enormes montañas de piedra, cuya solidez no parece ya sino un juguete entre las manos poderosas de la ciencia.

La langosta, ese terrible insecto que con una rapidez tan fatal suele llevar la desolación a los campos en que se posa, ha aparecido en los pueblos de San García de Ingelmos, Mirueña, Gallegos de Sobrios y Mancera, todos del partido de Piedrahita, en la provincia de Ávila, y en su segundo estado, que es de feto o mosquito, peor hallándose ya hoy en el de voladura. Recibida la noticia de la plaga amenazante, la autoridad superior civil, dispuso la publicación por boletín extraordinario, de la legislación e instrucciones vigentes, relativas a los medios de exterminar la langosta, decretando además otras medidas para exterminarla.

El último día de junio se botó al agua en el arsenal de la Carraca la nueva goleta de hélice *Vela Rds.*

La linda goleta zarpó con una ligereza admirable, metiéndose a poco en las ondas orgullosa de su majestad. Su eslora mide 74 pies y 2 pulgadas; la manga 23 id. con 4 id. y de puntal mide 19 pies. Su calado fué 9 pies a popa y 6 id. a proa, y la máquina que debe llevar es de 130 caballos. Fué puesta su quilla en 20 de diciembre de 1860 y creamos no ha sido botada al mar hasta ahora a causa de esperar la conclusión de su máquina.

La sociedad económica de Jerez de la Frontera ha abierto un concurso para adjudicar en 9 de octubre varios premios a los autores de las mejores memorias sobre el modo de dar ocupación a los trabajadores en las épocas de sequía, sobre la formación de un gran paseo en aquella población y sobre cultivo agrario. Además abrirá para igual fecha una exposición artística.

Los vecinos del pueblo de Mercadal (Menorca) que sufrieron pérdidas con motivo de las inundaciones del año último, han sido socorridos por la junta creada en Madrid al efecto.

En el pueblo de Cósco (Cataluña) aconteció el 29 por la mañana un pastor, a otro, persiguiéndolo hasta dentro del templo y causándole una herida en el vientre de mucha gravedad. La guardia civil se apoderó del criminal.

Dice un periódico de Barcelona que en el Puchet se había celebrado una diversión semi-salvaje, que el público reprobó, tal fué el correr una especie de sortija, debiendo los giantes arrancar a la carrera la cabeza a un gato vivo colgado por los pies.

La Correspondencia de Portugal dice,

haciendo del casamiento del rey con la princesa de Cerdeña, que la dificultad que ofrecía la ex-comunión del Papa, que pesa sobre Victor Manuel, se ha vencido. El mismo periódico recuerda que el rey nació de D. Pedro V empezo con mejores auspicios que el de D. Luis I, porque D. Pedro fué siempre victorioso por toda la nación, sin distinción de partidos, y comienza a decirse que D. Luis muestra tendencias a inclinarse a determinado partido. La esposa de D. Pedro V, añade *A Correspondencia*, fue acogida en Portugal con el mayor entusiasmo, y estimada generalmente como la princesa elegida por el corazón del mas amado de los monarcas, y la princesa María Pia vendrá a sentarse al lado del rey de Portugal, con satisfacción únicamente de uno de los partidos políticos; pero no con la de todos, porque hay quien presiente en este casamiento ciertos fines.

El dia 11 de mayo iban de Tacubaya, población de recreo, distante de Méjico poco menos de dos leguas, dos españoles, y llevaban trescientas onzas de oro; muy cerca ya de la ciudad, fueron asaltados por ocho bandoleros bien armados y mejor montados, que les marcaron el alto con una descarga de sus ocho mosqueteros; cayó muerto el uno y el otro se defendió hasta descargar el ultimo tiro de sus dos revólveres, faltó ya de medios de defensa, y herido en la cara y en una mano, fue despojado de todo y abandonado por muerto.

El viernes 4 a las doce de la mañana, tendrá lugar en el paraninfo de esta Universidad, el acto solemne de recibir la investidura de doctor en derecho, los licenciados don Francisco Nerpell Pachol y D. Julian Nerpell Pachol, a quienes apadrinará el diputado a Cortes, doctor D. Miguel Zorrilla.

Un periodista español, tan ilustrado como sensatamente libre, el Sr. Mañé, redactor del *Diario de Barcelona*, va a dar a conocer en nuestro país el verdadero estado de Nápoles, a cuya capital ha llegado. Hé aquí como expresa su primera impresión acerca

de aquella ciudad: «Nápoles no es una gran ciudad; es un gran villorrio, por cuyas calles se pasean tranquilamente toda clase de animales, revolviendo toda suerte de inmundicias. Y temo ver confirmada aquí aquella sentencia de Santa Teresa, cuando hablando de la limpieza, dice que el cuerpo es el espejo del alma. La situación de aquél reino es desgraciadísima, según el mismo escritor, porque los bandidos (verdaderos bandidos) e infestan y devastan.

El ex-ministro de Venezuela Sr. Las Casas ha salido de Marsella para España.

En Varsovia se organiza una suscripción en favor de las víctimas de los incendios de San Petersburgo. Varios propietarios polacos han tomado la iniciativa suscribiéndose cada uno por mil florines.

En fin de abril quedaban en el hospicio de esta corte 1,225 acogidos, de los cuales 743 eran varones. Durante el mes de mayo han ingresado 33 nuevos asilados, han salido 10, y muerto 3. Quedaban por consiguiente en fin del mismo 1,245.

En el colegio de Desamparados había en fin de abril 375 niños; en mayo ingresaron 10 y hubo 7 bajas, de ellas 5 por defunción.

La junta general de estadística abre su basta pública para el grabado y estampación del mapa dasográfico de la provincia de Santander, con arreglo a las condiciones que publica hoy el *Diario de Aviación*.

El *Diario de Aviación* publica ayer el pliego de condiciones redactado por la dirección de Correos para la adquisición de los sellos que necesitan las administraciones y estafetas del ramo, para cumplir lo dispuesto en el art. 3.º de la instrucción de 23 de mayo último, sobre certificados.

El 1.º de agosto próximo, a las doce del día, se celebrará en Madrid y Oviedo la subasta de las obras de construcción de un faro de sexto orden para Villafranca, situado en la punta de Tazones, provincia de Oviedo, bajo el presupuesto aprobado de 119,833 45 reales.

En un diario escrito en Méjico y dirigido a *Las Novedades*, se dice que desde el 1.º al 5 de mayo se habían impuesto muchos préstamos forzados, y como hubo muchas personas que no pudieron o no quisieron pagarlos, dieron con ellos en la carcel, medio muy expeditivo para tener dinero, pues como es natural, las madres, las hijas y las esposas se apresuraron a juntar la cantidad exigida, aun a costa de los mayores sacrificios, por tal de ver pronto en libertad el objeto de su cariño. Los Carbajales, los Cuellar, los Portales, etc., etc., generales del gobierno, añade el correspondiente, se sirven de estos medios desde hace mucho tiempo, y según parece con buen éxito. Además, se duplicaron las alcabalas y contribuciones establecidas, y por último, hoy mandó este gobierno fuerza armada a la casa de moneda a sacar todo el dinero que hubiese acumulado, y ascendió a la suma de 73,800 pesos fuertes. La casa de moneda la tienen en arrendamiento dos americanos, D. Juan Temple, a quien representa su hijo político Ajuria, y D. Manuel Lizardi. El ministro americano envió al consul y un empleado de la legación para impedir, si fuere posible, el atentado, y protestar energicamente; pero lejos de hacerles caso, los maltrataron de palabra y obra, y a poco el dinero entraba en el palacio nacional.

Anteayer llegó a Zaragoza el señor arzobispo de la diócesis. Muchas personas y una gran parte del cabildo salieron a recibir al prelado que vuelve a su diócesis, después de haber estado en la capital del mundo católico y asistido a la canonización de los mártires del Japón.

Hasta el momento se ha hecho público el pliego de condiciones para la subasta de la obra de la casa de moneda de la capital de la provincia de Castellón, que se celebra el 11 de junio próximo. Se dice que el precio estimado es de 120,000 rs. D. Antonio Villalon y Viana, auditor de Marina del apostadero de la Habana, 4,600 pesos; D. Manuel Remón Zarco del Valle, ministro cesante de la audiencia pretorial de la Habana; 2,000 ps.; D. Felipe Rull y Castaño, regente cesante de la audiencia de Manila; 2,000 ps.; D. Francisco Otin y Duazo, ministro de la real audiencia Chancillería de Filipinas; 1,400 ps.

Actualmente hay en la corte de Fontainebleau y en la de Berlín, según escriben de París, personas que se ocupan de facilitar una tercera entrevista entre el emperador Napoleón y el rey de Prusia. Creése que esta entrevista podrá verificarse en Baden.

Según correspondencias de París, el cardenal arzobispo de París ha sañido de Roma completamente indisposto con el marqués de Lavalette. El emperador Napoleón ha sondeado respecto a la intención de dar el capelo a monseñor Dupontou: el emperador no se ha mostrado desfavorable a este nombramiento, a causa del papel conciliador que ha desempeñado el arzobispo de Orleans durante su permanencia en Roma. Si se realiza este nombramiento, serán seis los cardenales franceses, excediendo así el numero concedido a la corona de Francia y asegurando e una grande influencia en el próximo conclave.

En el mes de junio se recaudaron en la aduana de Alicante 1.833,524 rs. los derechos devengados por el material introducido con destino a obras públicas, importaron además 2.261,694 rs.

Hace pocos días que un pobre trabajador bajó a un pozo de gran profundidad en Callosa de Segura, y a los pocos instantes se desplomaron las paredes del mismo dejando al infeliz sepultado bajo una inmensa capa de piedra. El trabajador no murió, sin embargo, habiéndole extraído con pocas conmociones después de diez horas de faenas para desenterrarlo.

El domingo tuvo efecto en Sanlúcar de Barrameda una corrida de novillos, saliendo heridos dos aficionados.

En Hortaleza fué también herido hace pocos días otoro lidiador improvisado. Mal para toreros. La afición, sin embargo, no decrece.

Ocupándose ayer *La Discusión* de los robos cometidos estos días por criados que carecían de cartilla, dice que cuando en una población populosa es indispensable tomar medidas de seguridad para el servicio público, el que prescinde de ellas es justo que en el pecado lleve la penitencia.

Dice un periódico que el concurso público que se verificó el dia 30 en el Conservatorio, en el cual tomaron parte los alumnos de las clases de declamación, hubo empate en algunas votaciones por haber quedado reducido el número del jurado a doce votos por ausencia de uno de los nombrados. Con este motivo algunos alumnos se encuentran en el caso de no saber si han obtenido o no el premio para que fueran votados, y a fin de que recalga una resolución, el director del Conservatorio ha elevado una exposición al ministerio de Fomento.

Por el gobernador civil se llama por teléfono de 45 días a los propietarios de casas a quienes afecta el proyecto de ensanche de la calle de Preciados desde el Postigo de San Martín a la plazuela de Santo Domingo, para que acudan a poner cuanto se les ofrezca y parezca con arreglo a lo determinado en el artículo 3.º de la ley de 17 de julio de 1856.

Refiriendo el Sr. Mañé y Flaquer se llega a Nápoles, dice: «Estamos en la aduana y va a empezar el registro de los equipajes. Veo que algunos pasan sin registrar y manifiestan mi estrafala de que en un país libre haya desigualdades. Se me contesta que nuestra calidad de españoles y nuestra procedencia hacen indispensable el registro para ver si traímos cartas de aquel abominable Borbón que está en Roma. La invención me hizo gracia, pues reconoci en ella su origen napolitano. Resignéme al registro; pero a la cuenta mi resigneacion no les hizo gracia a los registradores, pues mientras se estaba abriendo un cajón acercóseme el agente de la fonda y murmuró a mi oido no sé qué palabras, entre las cuales distinguí carlino. Dijele que lo que a mí me importaba era salir de allí pronto... y efectivamente, desde aquel momento se desvanecieron todas las sospechas, salieron nuestros equipajes sin registrar, garantizado nuestro patriotismo sin duda por aquellos señores carlino de quienes me habló el cicerone. Como dato histórico debo hacer notar que en la oficina de la policía, donde hube de presentar el pasaporte vi sobre la mesa el busto del verdadero rey de Italia, Garibaldi, y ni siquiera en retrato del rey nominal Victor Manuel. De otras cosas que vi y oí al desembarcar no quiero hablar por consideración a mis lectores y por respeto a la dignidad humana.»

El gobernador capitán general de Puerto Rico participa con fecha 11 de junio próximo pasado que no ocurre novedad en aquella isla, cuyo estado sanitario continua siendo de satisfactorio.

Entre las declaraciones de derechos pasados hechas por la junta en el mes de mayo figuran las siguientes: D. Mariano Cruz Pérez Petinto, gobernador jubilado de la provincia de Castellón: se le declara el haber anual de 24,000 rs. D. Antonio Villalon y Viana, auditor de Marina del apostadero de la Habana; 4,600 pesos; D. Manuel Remón Zarco del Valle, ministro cesante de la audiencia pretorial de la Habana; 2,000 ps.; D. Felipe Rull y Castaño, regente cesante de la audiencia de Manila; 2,000 ps.; D. Francisco Otin y Duazo, ministro de la real audiencia Chancillería de Filipinas; 1,400 ps.

Los panaderos de Córdoba, viendo que después de haber subido el precio del pan, han bajado mas el del trigo, han vuelto a subir aquél otro cuarto en libras.

En el cortijo de la Torre de Albareda, término de Córdoba, se declaró un violento incendio hace pocos días, logrando extinguirlo después de grandes trabajos. La guardia civil, que acudió al momento, el incendio recorrió una extensión de veinte fanegas.

El domingo último descargó sobre Granada y su Vega una fuerte tormenta, que arrojó tal cantidad de piedra y agua, que en pocas horas destruyó mucha arbolada y dió caudal al Darro para que rabosase y corriese desbordado por varias calles. En la población se temió un conflicto por la subida del río; pero por fortuna los destrozos no fueron grandes y ninguna desgracia personal

zuela La concurrencia fue bastante numerosa y colmo de aplausos á la inteligente artista. Celebraremos que el público, aunque tarde, vaya aficionándose al mérito de esta actriz, digno de ser admirado, sin que sea un obstáculo el que presente en italiano, idioma que se comprende fácilmente por su mucha analogía con el español y por la pureza con que le pronuncian la señora Santoni y los demás actores que con ella trabajan.

Han llegado á Barcelona la señora Diez y los hermanos Catalina, procedentes de Palma de Mallorca. La señora Diez se propone descansar todo el verano en su quinta de Puchet.

La empresa de los Campos Elíseos de Barcelona ha contratado una compañía lírica, otra de declamación y otra coreográfica, para que alternen con sus espectáculos en el teatro de aquél hermoso sitio de recreo.

Dice un periódico que la señora Ristori, que está haciendo las delicias del público de Zaragoza, ha firmado una escritura para ultramar por siete meses, á contar desde el próximo setiembre, por cuyo tiempo la empresa se obliga a satisfacerla la cantidad de 700,000 francos, que equivale a la de 380,000 reales mensuales, lo que es lo mismo, diez y nueve mil duros cada mes.

El apreciable actor Sr. Valero (D. Asador), se propone formar una compañía dramática para trabajar este verano en el teatro de Mahón.

Por la empresa del teatro de Lope en Valladolid, se están haciendo preparativos de vestuario y decoración para poner en escena con toda propiedad las obras líricas que ha de ejecutar la compañía de zarzuela que ha de funcionar en aquel teatro en setiembre próximo.

La distinguida cantante Sra. Grua, además de prestarse gratuitamente á cantar en el Liceo de Barcelona para un beneficio en favor de la orquesta y coros, ha contribuido con 500 francos á aumentar el producto de la función.

Las dos corridas de toros que se han verificado en Riocero han sido regulares. Cuchillas y su cuadrilla estuvieron bien. La concurrencia no fué muy numerosa.

Las dos que se celebraron en las tardes del lunes y el martes último en la nueva plaza de Burgos, fueron buenas. Los picadores Ceballos y Montejua sufrieron algunas lesiones de gravedad, ocasionadas por las caídas.

En Burgos se esperaba al Sr. Aguirre, médico de cámara, que iba comisionado para elegir una nodriza de reserva para S. A. la infanta dona María de la Paz.

Se ha dispuesto que sea de tres años la duración de los mandos de todos los buques de la armada, estén ó no destinados al resguardo de las costas para la persecución del contrabando; que se admitan dos médicos particulares para el servicio de guardias del hospital militar de San Carlos; y que los capitanes generales de los respectivos departamentos, distribuyan de la manera mas conveniente los buques asignados al resguardo de las costas.

El padre Chinier acaba de terminar la publicación del *Codex diplomaticus dominicanus pontificis*. Forma la obra tres gruesos tomos que cuestan 150 francos. El Padre Santo ha regalado un ejemplar de esta obra á la mayor parte de los obispos extranjeros.

La congregación del Santo Oficio acaba de suspender *in sacris* al señor Monguió, párroco de Agobbia en el lago Mayor, quien después de dos intimaciones que se le han dirigido no ha querido retractar los errores que emitió en su folleto. *Il Pontefice e le armi spirituali contra il temporale, come pretende la Cattolica*.

Monseñor Tayani, nuevo delegado apostólico cerca del gobierno de la república del Ecuador, ha salido de Roma en dirección á su destino: va encargado de una comisión diplomática. Representará también á la Santa Sede cerca de las repúblicas vecinas. El gobierno del Ecuador debe dar al delegado de la Santa Sede 30,000 francos anuales.

El director del instituto de Teruel, don Ramón Sans y Rives, recibió ayer en la universidad central la investidura de doctor en derecho, siendo su padrino el doctor don Vicente de la Fuente, catedrático de la misma universidad. El discurso que leyó el señor Sans fué digno de la reconocida ilustración de su autor.

Una enfermedad desconocida aun en la raza vacuna, acaba de declararse en Pali-sen (Bélgica). Tres ó cuatro vacas que ocupaban un establo se vieron a un mismo tiempo acometidas de un acceso de rabia tal que procuraban suicidarse mordiéndose á sí mismas horriblemente. Al cabo de veinte y cuatro horas murieron todas sin que el artista (así dice el periódico que da la noticia) veterinario lograse definir el mal.

Una carta de la Habana, escrita el 6 de junio á la *Independencia belga*, dice que causa lastima el oír las palabras y los proyectos heroicos que se atribuyen al desdichado indio Juarez, y que habían llegado á aquella ciudad en el paquete inglés *Trent*. Felix Zuloaga, José María Cobos, Leonardo Marqués, y el padre Miranda. A la fecha de las últimas noticias mas de mil hombres se ocupaban diariamente en la fortificación de Méjico. Del interior llegaban tropas y se preparaba una vigorosa defensa. Ninguna carta circulaba porque los correos eran detenidos y fusilados.

Las Novedades escribió ayer un artículo contestando al párrafo de *LA CORRESPONDENCIA* en que nos ocupábamos de las esperanzas que según se ha dicho, libraban las oposiciones en la actitud del general Prim respecto del gobierno. *Las Novedades* declara con este motivo que sus amigos (los amigos de *Las Novedades*) exageraron en las Cortes mas de lo conveniente su deseo de defender al general Prim; que no aprueba (*Las Novedades*) aquellas exageradas frases; que no considera al general Prim como un amigo poli-

ítico, y que por consiguiente no abriga las esperanzas de que se ha hablado.

El 25 llegó á Tetuan y tomó posesión de su destino como vicecónsul e interventor de aquella aduana D. Pedro Fantun.

El martes recibieron el grado de licenciado en derecho y administración en la universidad central los señores Gutierrez, Gaya, Leguina, Elola, Montalban, Veraza, Brunet, Bior, Odrizola, Cerrajería y otros hasta el número de 21, cuyos nombres no recordamos. El acto estuvo brillantísimo asistiendo una numerosa y escogida concurrencia.

El Sr. Gutierrez pronunció el discurso de reglamento, en cuyo trabajo dio á conocer los vastos conocimientos que le adornan y su correcto y elegante estilo. El Sr. Gaya dio las gracias en faciles y sentidas frases y el Sr. Aragón, que fué el padrino de esta ilustre juventud, pronunció también un bellísimo y notable discurso de presentación. La concurrencia se retiró altamente complacida.

Hemos visto los planos del nuevo barrio denominado de Argüelles que ha de construirse en la Montana del Príncipe Pío, tan luego como se lleve á efecto el arreglo y nivelación de las calles, cuyas obras han de hacerse para que puedan comenzarse las de los edificios que han de formarlo y que tanto falta hacen por la sensible escasez de habitaciones que cada día es mayor en Madrid.

Este barrio, que será espacioso y uno de los mejor situados de la corte, empieza en la calle de Ferraz alineando con el angulo del cuartel de San Gil, cuya calle sube por delante de la fachada del cuartel nuevo y su longitud será de 1.855 pies por 30 de ancho. En esta calle desembocan otras cinco que se llamarán de Quintapesares, de Luisa Fernanda, de D. Evaristo, del rey Francisco y de Quintana, midiendo la que menos 1.140 pies de longitud por 35 de anchura.

Estas cinco calles arrancan de la de Ferraz y terminan en la de la Princesa paralela a esta con una longitud de 1.140 pies por 40 de ancho. Por último, entre esta calle y la de Ferraz en sentido paralelo hay otras tres que se nombrarán de Mendizabal, de don Martín y del Tutor, con una longitud que varía entre 1.160 y 1.134 pies, siendo de 40 la anchura en las tres.

Los vastos solares que han de convertirse en elegantes edificios, han sido adquiridos del real patrimonio por varios capitalistas que están esperando con ansia la nivelación de las vías públicas para comenzar la construcción que ha de proporcionar un verdadero desahogo al vecindario de Madrid.

Ayer a medio dia recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 3.

Veracruz 1º de junio. Están ya abiertas las comunicaciones con Orizaba, a cuyo punto se han enviado de aquí provisiones a las tropas francesas.

Turin 2.

El ministro de Inglaterra Sr. Hudson, ha dirigido una carta muy cordial al señor Rafazzi, felicitándole por el reconocimiento del reino de Italia por Rusia.

Lisboa 3.

Ayer se firmó con fecha del mismo día el decreto aprobando el convenio postal celebrado entre España y Portugal, y hoy empezarán los trabajos de la rectificación.

En Paris ha sido condenado á cien francos de multa y un mes de cárcel, un joven llamado Enrique Augusto Bouillé que vendía medallas y rosarios, por publicar y vender fotografías obscenas.

Una carta fechada en el campamento de Puebla el 6 de mayo y dirigida á la Patria explica así el descalabro sufrido por las armas francesas.

Nuestra jornada de ayer 5 de mayo tendrá un triste eco en el mundo entero, y la Francia va á componerse toda al saber que su bandera ha sufrido un descalabro sobre el suelo mejor no; pero un descalabro heróico, glorioso como una victoria. Se había repetido con tanta frecuencia á todo el estado mayor que con un solo batallón de zuavos podría irse hasta Méjico, que se creía no encontrar ya resistencia formal, sobre todo después del triunfo de las Cumbres, que había ensenado al enemigo lo que puede el valor de nuestros soldados.

Habiendo salido la columna de Amozoc á las seis de la mañana, llegaba á eso de las nueve á tres kilómetros de Puebla, ya la ciudad nos mostraba todas sus cúpulas, el general mando hacer alto á las tropas para enviar á reconocer las avendidas de un fuerte que coronaba una montaña á la derecha de la entrada de la ciudad, y que parecía más bien un convento por sus dos torres y su cúpula, salieron dos granadas que fueron á reventar á algunos metros de la vanguardia: aquello era una señal de resistencia.

A las once nuestra artillería estaba en batalla á dos millas de aquel fuerte llamado Guadalupe; por espacio de tres horas todas las piezas hicieron fuego por ambos lados, y nuestros proyectiles impotentes no hicieron brecha alguna, destrozó alguno en las murallas. Extrañose entonces una resistencia tan inesperada; el general Lorencez hizo callar la artillería y avanzar la infantería, que desde las dos á las cuatro estuvo empañada por todas partes y con frecuencia cogida de flanco por la caballería enemiga.

A eso de las cuatro, la tempestad, para nosotros diaria, principia y amenaza complicar las dificultades; el general hace dar el asalto: zuavos y cazadores de infantería se lanzan con un heroísmo digno de los anales de su cuerpo, pero entonces el fuerte no es mas que un torbellino de fuego; un encarnizado fuego de fusilería parte de todos los lados, de todas las ventanas, de todos los pisos; mas de 6,000 hombres se aglomeraron en aquel pequeño fuerte para vomitar las llamas y el plomo contra nosotros. La lluvia arrecia acompañada de piedras como huecas que interceptan el rayo visual: se baten cuerpos á cuerpo sobre los parapetos y en las porternas que nuestros soldados pudieron abrir;

pero el enemigo triunfa por el número dentro de las murallas de seis metros de altura y de cuatro de espesor; fue menester replegarse hacia el campamento, dejando en el campo muchos muertos y heridos. Los cañones enemigos toman entonces por punto de mira una casa aislada en mitad del campamento, en la cual nuestros dignos médicos acababan de organizar un servicio ambulante. Cinco granadas caen en el interior sin tocá a nadie. Sin embargo, es menester evacuar el sitio, y á las seis de la tarde este servicio es trasladado á un gran cortijo detrás del campamento.

A la mañana siguiente el número de los muertos, heridos ó dispersos, se elevó á 460, una de las primeras balas de cañón vino á dar en medio del estado mayor general, al subteniente militar Mr. Raoul, y su muerte ha sido un duelo para el ejército. Se asegura que hemos tenido algunos prisioneros. Hoy se esperaba un ataque del enemigo, y al medio dia los cuerpos han tomado posiciones defensivas; el campamento retrocedió unos 500 metros, formando un cuadro, protegido por todas partes; el batallón de zuavos, cuyo comandante Morand estuvo tan intrépido ayer, fué á tomar posición con una batería de artillería de montaña en una altura, á la izquierda del camino y del campamento, y que da frente al fuerte de Guadalupe. Cada uno aguardaba impacientemente la ocasión de un desquite; pero el enemigo no la ha proporcionado y ha sido menester renunciar á atacar el fuerte de nuevo sin la artillería de sitio. Se dice que mañana el ejército comenzará su retirada sobre Orizaba, donde pasará la estación de las lluvias, aguardando los refuerzos de la Francia.

El Sr. D. Rafael Estivill nos ha dirigido desde Barcelona una carta rogandonos que manifestemos (y en ello no tenemos inconveniente) que el procedimiento de Mr. Collet para la panificación de que *LA CORRESPONDENCIA* y casi toda la prensa se ha ocupado, no puede producir resultado para dicho Mr. Collet porque antes que este señor lo ha presentado y sujetado á examen el Sr. Estivill, y después de obtener un resultado favorable, consiguió de S. M. real cédula de privilegio de invención para asegurar la propiedad de su procedimiento por espacio de diez años. Afade el Sr. Estivill que si Mr. Collet piensa dar con dicho invento un 12 por 100 de beneficio, consta del acta oficial que el del Sr. Estivill tuvo en 24 y 27 por 100 sobre el sistema de panificación ordinario.

No ha sido separado el general Sr. Rubin como da á entender ayer *El Contemporáneo* de su destino de segundo caballo de la capitanea general de Castilla la Vieja, sino reemplazado á causa del mal estado de su salud y por convenir así a sus intereses.

El partido que se halla en el poder no provoca nádeña que se salga fuera de la ley como dice *La Iberia* de ayer; pero tiene el deber de aplicarla, y la aplicará, aunque con sentimiento, tan severamente como lo demandan el mantenimiento del orden público y los altos intereses que le están confiados.

Como *El Contemporáneo* no padece alguna enfermedad que lo lleve al sepulcro, pudiendo estar seguro de que el gobierno no se ocupará ni se ocupará en matar á nuestro colega, de cuya buena salud nos felicitamos.

Digan lo que quieran las personas autorizadas y las cartas de Paris en *El Contemporáneo*, nosotros insistimos en asegurar a nuestro colega que no hay contestación alguna pendiente entre los gobiernos de Paris y de Madrid, y que todas las comunicaciones están contestadas y contestadas como asegurábamos anteayer, de un modo satisfactorio y que no hace concebir temores de que se interrumpan las buenas relaciones que median entre ambos gobiernos.

Lo que aseguramos á nuestro colega anteayer y hoy respecto a este asunto lo aseguramos también respecto á la desamortización de los bienes del real patrimonio. No se ha pensado en semejante desamortización.

A *El Contemporáneo* aseguran personas bien informadas que el 2 debió presentar su dimisión el Sr. Ibarra, intendente de palacio, y añade que ignora la causa que la ha motivado, pero que ya se sabrá con el tiempo.

La causa que puede saberse con el tiempo se sabe hoy; pero siendo de interés individual no creemos que entre en el dominio de la prensa.

Ayer ha tenido lugar una negociación de letras en la dirección general de Loterías a cargo de las administraciones del ramo en las provincias, y ha sido adjudicada á la compañía general de Crédito en España.

Ayer mañana ha intentado suicidarse un zapatero de la calle del Mesón de Paredes, degollándose con una cuchilla. No llegó á consumar su desesperado intento, y fué conducido al Hospital en un grave estado, después de recibir la primera cura en la casa de socorro. Creíese que le ha compelido á esta determinación su estado precario, la miseria en que vivía, teniendo que atender á tres niños pequeños y á su mujer, que se encuentra enferma en Valencia.

Ya ha sido definitivamente autorizada la creación del círculo internacional que varios franceses de posición trataban de organizar, y se ha establecido en la calle Ma-

yer, num. 2.

Ayer ha salido en dirección á la Granja, para esperar la corte, una compañía del tercer regimiento de artillería montado, al mando del bravo capitán señor conde de Manita.

Ayer ha mandado establecer un puesto de Guardia civil en Grinón, atendiendo á que

por sus condiciones topográficas y otras cir-

estas, es sitio apropiado para albergue de criminales.

Ayester robaron en el Prado al Sr. mar-

qués de Vallmediano el reloj que llevaba en

el bolsillo, de una manera que parece imposible. Ciero individuo se le acercó, le dió un tiron de la cadena, y huyó llevándose la presa entre las uñas. Sin duda el señor marqués no dió voz alguna, pues de otro modo apenas se concibe que no pudiera perseguirse al ladrón.

De las obras de porcelana y china exhibidas en la exposición de Londres, ninguna es quizás más notable que la gran fuente erigida por Minton en la cúpula oriental. Es la obra mas completa y colosal que ha producido hasta ahora el arte cerámico. El dibujo de esta fuente es debido al escultor inglés Thomas, uno de los artistas modernos mas eminentes. Su cima está coronada por un bello grupo de San Jorge y el dragón, descansando sobre un pabellón ceñido por cuatro figuras aladas representando la victoria con coronas de laurel en las manos. La base está formada por una serie de fuentes pequeñas, cuyos pilares tienen la forma de conchas. El gran pilar circular que recibe el agua de los saltadores y encierra en su centro el monumento, está ornado en sus bordes con una guirnalda de hojas de encina y rosas de Inglaterra. Ocho jarrones de flores de esbelta forma sobre el pilar, y otros tantos dentro de él sostenidos por peleleas con otras variadas esculturas y estatuillas mas, completan esta bella obra maestra de majólica ó azulejo. La simetría del dibujo, la elegancia de la forma en general, lo brillante del colorido, y la nitida perfección de las figuras, hacen de esta fuente uno de los objetos mas interesantes de la exposición. Sus aguas, perfumadas por Rimel, comunican frescura y embalsaman la atmósfera de la cúpula oriental.

Al siguiente dia de haberse perpetrado un asesinato en la demarcación de Játiva, fué capturado el criminal y puesto bajo el falso de la ley por los individuos del mismo puesto. —Los de Santa Magdalena y Villa-real aprehendieron á los autores de dos muertes cometidas en las mismas localidades. —Los de Granada cooperaron eficazmente á la extinción de un incendio ocurrido en las afueras de aquella ciudad. —Por los del puesto de Huelva, provincia de Jaén, fué capturado y entregado á la autoridad competente el autor de un asesinato. —Los de Valencia de Alcántara cooperaron eficazmente á la extinción de un incendio ocurrido en despoblado; capturaron después y entregaron á la autoridad competente al autor é instigadores de un asesinato.

Hace algún tiempo que en la municipalidad de Valdivieso, provincia de Burgos, compuesta de veinte y seis pueblos que forman un total de 1.130 vecinos, bagaba una gavilla de rateros que burlando la vigilancia de las autoridades y escudados en los viveros de parentesco y amistad, robaban á mansalva, en los campos y aun en las casas, aprovechando la ocasión de hallarlas desiertas, por estar sus habitantes ocupados en las tareas del campo, y lo que es más repugnante todavía, durante los oficios divinos. Había llegado á tal extremo su cinismo que clandestinamente acechaban en los caminos á los habitantes y transeuntes, llevando su ferocidad hasta el extremo de abusar y violar á las débiles e indefensas mujeres, llenando el país de terror y espanto. Pero el sargento segundo de la guardia civil del puesto de Valdenoceda, con los individuos que estaban á sus órdenes, se ha mostrado infatigable, hasta capturar cuatro de los rateros y dos de los violadores. Ocultan los autores de tales esczesos á la vigilancia de la autoridad, no han podido hacerlo así á la diestra pericia del sargento citado; así que, cayendo repentinamente en 6 de marzo en el pueblo de Valhermosa, capturó á uno de los rateros, y el 28 y 31 de mayo dió fin á tan infame gavilla, poniéndoles á disposición de la autoridad para que se les juzgue.

En el tercer sorteo de obligaciones del alto cantón católico de Friburgo, garantizadas

Ayer mañana á las seis ha estado en el cuartel de San Gil, el señor director de artillería, con objeto de girar una visita, e inspeccionar el estado en que se halla la brigada de á caballo, acuartelada en dicho local.

Ayer a medio dia hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Paris 2.

Al abrirse hoy en Paris la Bolsa los precios eran los siguientes:

El 3 por 100 francés á 68-20.

Los consolidados ingleses á 52.

El interior español á 49.

La diferida á 44 1/2.

La pasiva á 18 3/4.

El crédito mobiliario francés á 850.

El crédito mobiliario español á 526.

Mercantil 525.

Ferro-carril del Norte 482.

Las acciones del ferro-carril de Zaragoza á 573.

Lombardos 606.

SEGUNDA EDICIÓN.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Marsella 2.

Dicen de Roma que la última proposición francesa, ofreciendo al Papa la garantía del territorio actual y el pago de una renta anual como indemnización por las provincias anexas al reino de Italia, no ha sido admitida. La noticia del próximo reconocimiento del reino de Italia por la Rusia, exaltó los ánimos de los militares, y hubo reuniones nocturnas en la plaza del Capitolio, gritos de viva Garibaldi, y con este motivo prisiones.

Londres 3.

Nueva-York 21.—Las baterías confederadas colocadas dominando el fuerte de Darling sobre el río James han abierto el fuego contra la flota federal. Varias combates en Wite, Rives, Mississippi. Los federales han salido vencedores pero sufriendo grandes pérdidas. Ambos ejércitos reciben refuerzos.

Paris 3.

El 3 por 100 interior á 49 1/8; el 3 exterior, á 00 00; diferida, á 00 00, y la amortizable, á 18 5/8. El 3 por 100 francés, á 68-10; el 4 1/2 á 96-70.

Londres 3.

Los consolidados ingleses quedan de 91 7/8 á 92.

La Epoca espera que no pase la próxima legislatura sin que se realice la reforma de aranceles.

Apenas hay un diario de la oposición que no haga el argumento de la infecundidad de la última legislatura, y con este motivo nos hablan de las muchas leyes que quedan pendientes de aprobación de los cuerpos colegiados. Todo el mundo sabe que el Parlamento en su última reunión ha examinado

con una profundidad cual nunca los presupuestos del Estado y regularizado la situación económica hasta junio de 1863; que ha discutido la importante ley para el gobierno de las provincias, que son cuatro y les distintas; que ha realizado la ley del notariado, que hace diez años venía discutiéndose inútilmente en los Parlamentos; que ha votado importantes reformas en materia arancelaria para hacer frente á la crisis fabril producida por la situación de los Estados Unidos; que no ha perdonado esfuerzo alguno para mejorar la condición de nuestros ferrocarriles y de nuestras sociedades de crédito, y que ha discutido con grande extensión las cuestiones de Italia y Méjico, consagrando así á la política interior como á la política extranjera una atención profunda y meditada.

La Epoca hace la observación de que si la última legislatura no ha sido todavía mas fecunda, no es por culpa ciertamente del gobierno, sino de las oposiciones, que han perdido tres meses en interacciones inútiles sobre la cuestión de imprenta ó en debates completamente estériles.

El Pensamiento Español de anoche fué recogido de orden de la autoridad.

Una correspondencia de Paris publicada en la *Independencia belga*, asegura que en efecto D. Juan de Borbon deseaba vivamente reconocer á la Reina de España y acabar su vida aventurera. Aunque la noticia se ha repetido ya varias veces, siendo después desmentida, ignoramos si tiene ó no fundamento.

Cuatro leyes importantes quedan por discutir en los cuerpos colegiados: la ley de imprenta en el Senado; la de ayuntamientos; la que rebaja los derechos á la introducción del papel, y la de reforma electoral. Vendrá la legislatura próxima en noviembre ó diciembre, y como la cuestión de presupuestos da ya tiempo, puesto que la situación está legalizada hasta 1.º de julio, el Senado y el Congreso, merced á una iniciativa vigorosa del gobierno podrán terminar, el Senado la ley de imprenta y ambas cámaras la de ayuntamientos y reforma electoral.

Una carta de Washington asegura, y esto está conforme con lo que dice la prensa inglesa y francesa, que el Sr. Tassara, al tomar parte en el banquete dado en Nueva-York y brindar por S. M. la Reina dona Isabel II, tuvo esquisito cuidado de abstenerse de la más leve alusión á los sucesos de Méjico y á la conducta seguida en aquel suelo por las tres potencias á quienes unió el tratado de Londres. Igual reserva observó respecto á la lucha que trabaja hoy á los Estados Unidos.

Un diario progresista hace cargos al gobierno, acusándole de que haya cerrado las Cortes sin haber pedido al Parlamento una autorización para plantear aquellos artículos de la nueva ley de imprenta mas favorables.

—Gorra de batista, guarnecida por de-

bante de un rizado festoneado: el fondo, que es pequeño y redondo, va cubierto de guarniciones festoneadas: entre estas y la de adelante se coloca un gran lazo de cinta de seda color de rosa: de esta misma son lasbridas y la que pasa por las jaretas.

—Cofia María Antonieta, con fondo de muselina, guarnecido de un ancho valencianos muy fruncido, po. debajo de un retor-

cido de cinta lila, con un lazo de esta misma en la parte superior.

—Camisa suiza, de muselina, con pliegado grueso: el escote va adornado de un botón de muselina con un terciopelo negro en el centro del encabece que guarnece las dos orillas: correspondientes á este adorno son los puños de las mangas.

—Camisa con cuello de chal abierto, compuesto de entredos de encaje con puntilla de lo mismo.

—Manga hueco de muselina, adornada de una abertura compuesta de tiras bordadas y botones de muselina: un rizado de encaje guarnece este adorno al cual corresponde el punto que cierra la manga.

—Sombrero de crin blanca, bordada en el ala y bavete: una blonda negra estrecha acompaña los contornos de este bordado: encima del fondo se coloca una jardinería, cuyo ramaje cae á un lado, con un grupo de flores en la parte superior: otro adorna el ala entre las blondas.

—Otro sombrero de ala de paja belga, con la orilla ondeada y guarnecida de un terciopelo negro. Un echarpe de cinta verde con lazada en la parte superior, sirve de bridales: el bavete es de grés verde, y el fondo pue de ser verde ó blanco, cubierto con una redecilla de terciopelos negros.

Anteayer quedaban todavía en la tesorería central mas de 53 millones disponibles después de haber enviado 40 á la dirección de la Deuda para el pago de la misma y de haber entregado 10 para la mensualidad de las clases que cobran del Tesoro.

El señor ministro de la Gobernación saldrá dentro de breves días para los baños de Cestona, y el de Hacienda, acompañado del señor general Ros de Olano, para los de Viesgo, en la provincia de Santander.

Ha sido nombrado alcalde corregidor de la ciudad de Antequera el Sr. D. Diego Casasola, marqués de Fuente-Piedra, una de las personas mas acaudaladas del país. Acediendo á los deseos del agraciado no se ha asignado ningún sueldo al nuevo corregimiento, del que tantos beneficios reportará indudablemente el pueblo de Antequera.

Publica un estadio *El Reino* para demostrar que de doce mil españoles residentes en Méjico, solo ochenta han tomado parte en las convocatorias políticas de aquel desdichado país.

A juzgar por una carta de Roma, es positiva la noticia de la separación de Garibaldi de la sociedad emancipadora y de su adhesión al gobierno.

El dia 7 á las 10 de la mañana, se celebra en la Iglesia de Santo Tomás solemnes honras por el descanso de las almas de los individuos que han fallecido de la sociedad filantrópica de milicianos nacionales veteranos.

Ayer han debido tener una conferencia el señor Mon y el señor ministro de Estado

La Epoca tiene por cierta la noticia de la dimisión del intendente de palacio, señor Ibarra.

El correo de la Habana, que de un momento á otro debe llegar á Vigo, traerá noticias de Méjico, posteriores á las recibidas en Paris. El telegrafo nos anuncio ayer noticias de Vera Cruz del 4.º de junio, y aquí podrá haberlas hasta el 10; toda vez que el correo saldrá de la Habana el 15.

Un periódico muy aficionado á burlarse de todo, araña gran chacota de que algunos de nuestros ministros y generales distinguídos piensan marchar con objeto de restablecer su salud, á estos ó los otros puntos de España durante los rigores de la próxima canícula. En Francia, en Italia, en Inglaterra, en todos los países de Europa, cuando llega la época de las vacaciones parlamentarias, los ministros y demás personajes políticos importantes del país marchan por muchos días y a veces á sus casas de campo. Durante el gobierno absoluto nadie ignoraba que las jornadas Aranjuez, al Pardo, al Escorial y a la Granja, á que iban todos los ministros, les aliviaban en gran parte del peso de los negocios públicos.

Según *La Esperanza*, la disposición adoptada de renovar los sellos del franqueo para la correspondencia de provincias, ha sido por haberse descubierto algunos falsos, que hace ya días circulaban en Madrid.

Anuncia *El Pueblo* que va á publicarse en Londres un periódico democrático escrito en español, y por españoles allí residentes.

Anoche á ultima hora recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Paris 3.

Hay noticias de Nueva-York hasta el 23 de junio. El 16 hubo en los alrededores de Charleston una gran batalla con pérdidas considerables por ambas partes. Témese por la toma de Charleston.

BOLSA-COTIZAC. OFIC. DE AYER.

	Ult pre.		Ult pre.
Efectos públicos.	De junio de 2,000	94-36	
3 conso. al cont.	49-40	De agos. de 2,000	99-50
Idem á fin de mes.	00-00	De julio de 2,000	94-50
5 diferido al cont.	45-88	De mar. de 2,000	00-00
Id. á fin del mes.	00-00	Obras públicas.	94-30
A 13 del próx.	44-10	Canal de Isabel II	106-15
Amortiz. de pri.	00-0	Oblig. del Estado	90-55
Idem de segunda.	15-13	Banco de Es., 2,000	2,000
Personal.....	19-33	Crédito de Espa.	1,900
Carretas, y socie.	00-0	Id. Movil. Esp.	70
De abril de 4,000	95-40	Obl. de la misma	2,000
Idem de 2,000.	95-50	Canal de Castilla	4,000
Sobre Paris á noche días vista.....	5-2		5
Sobre Londres á 90 d.	50-35		5

ESPECTACULOS DE HOY.

Teatro de la Zarzuela. — A las nueve de la noche. — *Maria Stuart*, drama en cinco actos.

Circo de Price. — Función de ejercicios ecuestres.

—Lo creo inútil; pero si os empeñais, su-

—Sr. Remy! Sr. Remy! gritaban los porteros, el Sr. Segismundo está arriba y quiere hablaros en cuanto llegueis. —Os espera en el obrador, consí amigó; ya sabéis quien digo el del frac azul...

—Volfart?

—Justamente, Sr. Remy; parece que tiene mucha prisa por veros.

—Por qué mientras subía aquellas interminables escaleras, se acordaba Remy, mas de sus queridas tortolas que de D. Agapito?

—Apenas hay un diario de la oposición que

no haga el argumento de la infecundidad de

la última legislatura, y con este motivo nos

hablan de las muchas leyes que quedan pen-

dientes de aprobación de los cuerpos cole-

giados. Todo el mundo sabe que el Par-

lamento en su última reunión ha examinado

—A la sombra de esa capa, con un carriaje que esperaba el despertar de mi señoria, y que concluyó por depositarme aquí. Es toda una historia fantástica que os contaré en un instante. Pero permítidme antes que no abuse del contado tiempo de don Agapito.

—Haz lo que gustes! dijo Segismundo en-
cendiéndo un cigarro.

Volfart imitó su ejemplo, y se sentó á su lado en un diván; Remy tomó una silla; don Agapito ocupaba ya el único sillón del es-
tudio.

A pesar de la incómoda presencia de dos testigos, nuestro hombre de la célebre e cor-
bata, con su sonrisa de los días de fiesta y su volubilidad de mejores tiempos, entró melo-
mánicamente en materia.

—Señor de Santorin, dijo, espero que no estareis incomodado conmigo por la devolu-
cion de vuestro álbum, que por otra parte ibamos á pedir otra vez; pero ya los sabéis, yo no soy mas que un pobre comisionista obligado á obedecer las órdenes de su prin-
cipal... ¡Oh! pues si yo hubiera sido el due-
ño... yo, conociendo vuestro talento como
le conozco, convencido como estoy de vues-
tro mérito de primer orden, yo no habría
cometido la grosera falta de que los SS. O.
P. Q. y compañía se han hecho culpables. Pues si á mí entender, la misma popularidad da que goza *Elena* es una prueba concluyente de vuestro genio, señor de Santorin! Y estando, como ya lo estaba, agotada la edi-
cion, no podíais hacer nada mejor que lo
hicisteis: propagarla en la masa general del
público. Porque después de todo, y esta es una gran verdad, el pueblo es el mejor juez,

no adopta mas que lo que es bu... y en
cuanto al pretendido *fiasco* de vuestro *Baile*: «Cábala, decía yo á esos señores, cábala indigne! El Sr. Johannet está celoso, y con el apoyo de Saint-Max, dám un golpe traidor á nuestro excelente señor de Santorin!» Pe-
ro... no quisieron escucharme! Sin embar-
go, como la almohada suele dar buenos
consejos, acabé porque me dieran la razón,
tan tomo, cuanto que se os presentan hoy
días las mas favorables circunstancias. Y no
creáis que me refiero á vuestro brillante
triunfo de ayer en casa de mi señora la
condeña de Esortes, del cual estoy ya
perfectamente informado... no señor, y eso que
bastaría y sobraría con él: nada de eso, aun
es mejor, he aquí dos mil francos en oro
que pertenece en y que bastarán y sobrarán
para la ejecución de vuestra sinfonía,

—Nada, que al atravesar el bosque de
Boloña, me subí á un árbol...
—Capricho singular... llevando pantalon
nuevo!

—Un nido de tortolas...

—Bravo! te entr' tienes en cojer nidos á
esas horas para descansar de una mala no-
che! pero supongo que no habrá sido en ese
nido, donde has encontrado esas capas?...

—A fé mia, contestó Remy con cierto buen
humor, que no sé qué deciros.

Segismundo y Volfart, que también estan-
ban de buen talante, soltaron la carcajada.

DIARIO DE MADRID

Santos de hoy. — San Laureano, arzobispo de Sevilla, y el beato Gaspar Bonito.

Guitos. — Cuarenta horas en la iglesia del Caballero de Gracia, donde prosigue celebrándose la novena del Santísimo Sacramento; predicará en la misa mayor D. Patricio Páramo, y por la tarde en los ejercicios don Pío Fraile. — Continúa la novena de la Virgen del Milagro en las Descalzas Reales, y serán oradores D. Ambrosio Infantes y el Sr. Páramo. — En la iglesia de Jesús Nazareno se practicará el culto que todos los viernes al Divino Redentor. — Continúa celebrándose en los términos que los días anteriores la novena del Sagrado Corazón de Jesús en la iglesia de Santo Tomás, y en Italianos, Oratorio del Olivar, San Ignacio y Boedra de San Ginés, habrá ejercicios espirituales al anochecer. — Visita de la corte de María: Nuestra Señora de los Dolores en los Servitas, Arrepentidas ó en San Luis.

Orden de la Plaza. — Servicio para hoy. — Parada: Figueras, Baza y Las Navas. — Jefe de la guardia esterior del Real Palacio: señor segundo comandante de Baza D. José Gómez Bonilla. — Jefe de día: señor comandante capitán de San Fernando don Juan Silva y Pinilla. — Visita de Hospital-Acupiles. — Reconocimiento de provisiones: Caballería de Alcantara. — El general gobernador, Serrano del Castillo.

Para el pecho. — Las esperanzas hechas en los hospitales de París y en otras grandes ciudades de Europa, han avisado a los médicos del valor terapéutico del Agua de Lechelle, excelente remedio, que después de largas enfermedades enriquece la sangre y regulariza su circulación. Es hacer un verdadero servicio señalar este medicamento a las personas atacadas de enfermedades graves del pecho, del estómago e intestinos; a las nerviosas y débiles, linfáticas, etc., cuya salud se altera y cuyo organismo desfallece. Esta agua vivificadora ha sido honrada en una Memoria leída al Instituto de Francia, igualmente que con un informe muy favorable del consejo superior de sanidad de San Petersburgo. Se encuentra en España en las principales oficinas de farmacia, y en París, casa de Lechelle, rue Lamoignon, 35.

Velada musical. — La directora del colegio de la Cruz, una ó la de los Angeles, calle de Trujillo, núm. 2, celebró en la noche del 30 de junio próximo pasado una de sus veladas musicales que se propone dar con las señoritas que a él asisten. Tomaron parte la misma directora y las señoritas de dicho colegio, ejecutándose bajo la dirección de su entendido profesor D. Luis Velasco, doce piezas de canto y piano, entre las cuales llamaron la atención: canción de la gitana del Trovador (canto), coro de Macbeth (piano), aria de la Lucia (canto), fantasía sobre motivos de la Lucia (piano), bolero de Los diamantes de la corona (canto), y las demás, que sentimos no recordar, fueron muy aplaudidas. La numerosa y brillante

conurrencia que favoreció esta velada, salió sumamente complacida.

Reformas. — La función llamada de Mísera se ha celebrado este año por la Sacra-mental de San Sebastián con gran solemnidad. La real archicofradía ha introducido en dicha función innovaciones de tanto gusto como oportunidad.

ANUNCIOS.

LA CERES.

PRIVILEGIO ESCLUSIVO,

Salesas, número 12.

Fábrica de pan, bollos, pastelería, vizcochos y chocolate.

Despacho central: Montera, 60, 62 y 64, y Caballero de Gracia, 2 y 4.

Pan francés y español de primera clase a 44 cuartos.

Bollos, pasteles, molletes de Sevilla, mosaichones, rosquillas, paciencias y galletas de todas clases a diferentes precios.

Especialidad en vizcochos para chocolate.

Chocolate superior, desde 5 a 12 reales libra.

IMPORTANTE PARA LOS VIAJEROS.

Se halla de venta en Madrid, exclusivamente en esta fábrica y su despacho de la calle de la Montera y caballero de Gracia, la exquisita galleta llamada de viaje que se elabora en la misma y la cual puede conservarse muchos meses sin que se altere en su buen gusto y excelente calidad.

Se advierte al público que las galletas elaboradas en este establecimiento llevan todo el sello de la fábrica para acreditar su procedencia.

En los encargos y pedidos que se hagan á la fábrica directamente, se concederá una rebaja en los precios, proporcional á la importancia de aquellos.

BAÑOS VIEJOS DE FITERO.

Desde primero de junio ha quedado abierto al público este establecimiento, hasta el 30 de setiembre del presente año, y en los sucesivos correrán todas las dependencias de él por cuenta de su propietario D. Gregorio García Ustariz, quien ha dado orden á esta administración para que se ponga el servicio á la altura que reclaman las necesidades de la época.

Hay servicio de coches en combinación con los trenes de Zaragoza y Pamplona y con la línea de coches de Madrid, así en Tudela como en Cintruénigo.

Los señores concurrentes á dicho establecimiento, que quieran recibir en aquél punto, cualquier cantidad de metálico, pueden

entrebarla preventivamente en esta corte, dirigiéndose a D. Pedro López y Vargas, calle del Humilladero, núm. 14, cuarto tercero del centro, todos los días de tres a seis de la tarde.

REVOLVERS. — **GRAN DEPÓSITO** Por cuenta de la fábrica de Orbea hermanos, única en su clase: grabados, lisos, plateados y dorados, de 12, 9 y 7 milímetros y dobles movimientos. Precios los de fábrica. Calle de Barcelona, núm. 2, cuarto entresuelo.

EL PROFESOR ALEMÁN DÓN FEDERICO STENGEL. da lecciones de alemán, francés e inglés; de canto, piano y armonio. Darán razón en su habitación, calle del Barco, núm. 22, cuarto bajo, ó en la relojería de D. F. Gantier, calle de Sevilla, núm. 12.

POR UN MÍTODO SUMAMENTE FÁCIL y sencillo se enseña a escribir la letra española, inglesa y mixta, y á leer con perfección. También se preparan para examen de título a las señoritas aspirantes al profesorado. El profesor está tan seguro del éxito, que puede acreditarlo por los brillantes resultados que ha tenido de los discípulos que han estado á su cargo. Vive calle de la Justicia, núm. 5, cuarto 4º de la izquierda, y también darán razón y reciben avisos en la calle de la Gorguera esquina á la de la Cruz, número 1, tienda: Pasa á dar lecciones á domicilio.

A NOCHE SE PERDIO DESDE LA CALLE DE LA REINA, del Clavel, Angosta de Peligros, Sevilla, Carrera de San Jerónimo y de Espoz y Mina, una sortija de oro con un diamante en el centro: al que la presente en la calle de Espoz y Mina, núm. 6, tienda. La Empereur se darán más señas y una buena gratificación.

GABINETE ORTOPÉDICO, CARRETA de San Jerónimo, núm. 18, frente del café del Iris. El doctor en medicina y cirugía de la Universidad central, Nicolás Gibernal, avisa á su numerosa clientela que ha tenido que poner este nuevo gabinete por lo muy favorecido que se ha visto y ve tanto por sus conprofesores como por los enfermos que necesitan de la especialidad á que se ha dedicado; convencido, en realidad de la buena aplicación, construcción y barataría de los aparatos, brazos y piernas artificiales, corsés, fajas, bragueros y toda clase de vendajes.

EN LA CALLE DE PELAYO, ANTES de San Antón, núm. 7, en el patio, se venden y cambian toda clase de sillerías de tapicería de paja fina y de nogal, y se cambian por toda clase de muebles viejos y modernos; también se hacen butacas, sillones para peluquerías y barberías, todos los días no fijados.

SE VENDE UN CABALLO

Sevillés por no hacer falta á su dueño, desiete años y ochodeditos de alzada. Flor de Romero, á prueba y sanidad. En la calle del Duque de Alba, núm. 12, piso 3º, ó en la portería darán razón.

GRAN COMPETENCIA MERCANTIL,

Carretas, 14. — Queremos demostrar que nadie vende más barato dando chaquetas á 19 cuartos, 3 y 4 rs. vara, organí riquísimos, colores garantizados, á 3 rs., perchales, á 15 cuartos, 2 rs., 2 1/2 y 3; pañuelos de pelo de cabra, de 15 francos, á 20 rs.; medias, calcetines, corbatas, guantes mitones, perfumería, bastones, telas del Norte, variados y otra infinidad de géneros á precios los mas arreglados.

COLOCACION.—SE NECESITAN VARIOS muchachos para repartir entregas, á los que se dará un sueldo regular. Darán razón, calle de la Cruz Verde, núm. 12, cuarto principal de la izquierda.

SE ARRIENDA UNA CASA EN EL real sitio de San Ildefonso, por la temporada de verano, completamente amueblada, pormenores, plaza de Matute, núm. 4, almacén de papel de Carretero.

VIUDEDADES.

DOTES.

REDENCIOS DEL SERVICIO MILITAR.

Rentas á voluntad.

COMPAGNA ESPAÑOLA

CAPITALES.

JUBILACIONES.

ASISTENCIAS PARA ESTUDIO

Rentas vitalicias.

SEGUROS MUTUOS

AUTORIZADA POR REAL ORDEN DE 24 DE FEBRERO DE 1860.

CONSEJO DE VIGILANCIA.

EXCMO. SR. DUQUE DE VILLAHERMOSA, grande de España de primera clase y vicepresidente del Congreso de diputados.

SR. D. JAIME GIROSA, banquero y propietario.

MUY ILUSTRE SR. D. MIGUEL ANTONIO OCHOTECO, magistrado jubilado de la audiencia de Madrid y propietario.

EXCMO. SR. D. JOAQUIN AGUIRRE, ex-ministro de Gracia y Justicia, diputado á Cortes y abogado.

DELEGADO DEL GOBIERNO, SR. D. JOAQUIN HELGUERO.

DIRECTOR GENERAL, EXCMO. SR. D. PASCUAL MADOZ, ex-ministro de Hacienda, diputado á Cortes y propietario.

ABOGADO CONSULTOR, SR. D. SIMON SANTOS LERIN.

SITUACION DE LA COMPAGNA EN 22 DE JUNIO DE 1862.

NUMERO DE POLIZAS.

CAPITAL SUSCRITO.

5.776

LA PENINSULAR abraza por el sistema mutuo todos los ramos de seguros sobre la vida.

Hay asociaciones para capital sin riesgo, capital de supervivencia, capital por muerte, renta á voluntad y renta vitalicia.

Sus fondos se invierten en deuda pública ó en imposiciones sobre fincas construidas por la compañía y adjudicadas por quince años á crédito representado por obligaciones hipotecarias al 6 por 100.

Los caudales se consignan en la Caja de Depósitos. Los títulos adquiridos o creados se depositan en el Banco de España.

Los derechos de administración se cobran en cuatro plazos iguales de año en año.

Una fianza administrativa responde de la buena e integral gestión de la empresa.

Las oficinas se hallan establecidas en Madrid, calle del Sordo, núm. 27, segundo derocha, donde se dan prospectos ó se remiten á los puntos donde se pidan.

Hay delegados especiales que pasarán á las casas de las personas que lo soliciten para dar clarificaciones.

A LOS MEDICOS! A LOS ENFERMOS! LOS FELICES RESULTADOS DEL AGUA DE LECHELLE.

en la curación de las enfermedades (casi siempre mortales) de la sangre, del piezo, del estómago, de los bronquitos, y de las parturientas; espasmas graves, etc. En el establecimiento de la Agencia de Lechelle, en París, y en todas las farmacias donde se venden remedios franceses. — Simian, calle de Príncipe, 34.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. — Editor D. Hilario de Zuleaga.

Julietta corrió á su encuentro. — Después de haber bailado tanto, dormir tan poco? dijo Volfart con acento de tierna reconvenación.

Pelagia se echó á reír.

— Desperté con la idea de levantarme sin hacer el menor ruido para no despertar al caballero, y me encontré con que ya había salido...

— Será acaso celosa la señora?

— Y vos, caballero, no lo sereis? contestó Pelagia; mi traje os indica bastante claro, á lo que espero, que desertaba sin vuestro permiso... pero necesito el del caballero Du-Vernais, pues me llevo á Julietta. No la riñas, porque yo soy la causa de que se haya levantado tan temprano.

— Julietta está perdonada, y yo muy contento de saber que está con vos, dijo galantemente el anciano caballero.

— Nos tratan con misterio, exclamó Volfart: pues de seguro hay de por medio complices con que nos quieren sorprender.

— Puede que sí, replicó Pelagia con su airecillo picareco.

El señor Garnetier, la señora de Lerny y la señorita Ambrosina Parmesan, fueron los únicos huéspedes que encontró en su casa, al levantarse, la señora condesa de Essories.

Después de desayunarse en el hotel Du-Vernais con el caballero, Volfart y Segismundo por un lado, y Julietta y Pelagia por otro, salieron á pie: el caballero lo hizo en carroza.

Decididamente todos tenían que hacer grandes cosas en este día.

Remy de Santorin en aquella hora participaba de un frugal desayuno con la familia Simian.

La narración que estaba haciendo del baile, del concierto, de las numerosas peripecias de aquella noche, fué interrumpida vece por el matrimonio. Creemos escurridizo decir los estrenos, que hicieron. Aplaudieron, dijeron ¡bravos! se enterneceron, se encolarizaron, no pasó ninguna impresión por aquellos sinceros y leales coreos que no la manifestaran de la manera más energica y ruidosa.

Però lo que causó en ellos el mas alto grado de curiosidad, y sin embargo callaron, fué el encuentro y las preguntas de lord Plent. Ni el uno ni la otra vendieron el secreto de los dibujos. Remy que también guardaba religiosamente el secreto de la gratitud de la familia Gedot, no hizo mas que nombrar al escultor y deplorar su trágico fin.

Los Simian estaban persuadidos que el joven compositor persistía siempre en hacer ejecutar su sinfonía; así es que, cuando llegó á decírselo que renunciando á sus sue-

nos de artista, había acentuado una colocación en el comercio, el marido y la mujer dieron un grito de sorpresa:

— No, no! eso es imposible!

— Es preciso que vuestro genio triunfe!

— Renunciar á vuestra carrera es un suicidio!

— Adoro á Julietta, y para mí ella es la felicidad.

— Los Simian, sin embargo, protestaban,

— Razones fríamente, mis buenos amigos, dijo el joven; aunque no tuviese la esperanza de que renunciando á las bellas artes, podía merecer, y aun puede que obtener, la mano de la señorita de Leray, aya y todo debería aceptar la posición que me ofrecen.

— No! no! y cien veces no!

— Reparad bien que D. Agapito me ha retirado su apoyo: que yo no poseo ni la vigésima parte de la suma necesaria; que no tengo ni aun de qué vivir; y que ya, después de haber sido recibido en casa de la condesa como amigo, y conviado, no puedo seguir dando lecciones de piano ni alquilarlo para hacer bailar. Por último, que si el caballero conociese y aprobase mi amor, tendría razón en exigir, que abrazase una nueva carrera, una profesión seria con la cual hiciera olvidar que he sido un triste casca-notas.

— Y es acaso siendo comisionista, como lo haréis olvidar? No por cierto. Como lo lograrias sería llegando á gran compositor.

Un buen general debe honrarse con haber sido soldado. Donde debéis conquistar un alto puesto es en vuestra carrera musical.

— El dinero que hace falta se encontrará, señor Remy!

— El concierto de esta noche os ha hecho dar un paso inmenso: la conducta que han observado Martinet, Molter y la Bethsabé, lo está diciendo claro.

— Nada, nada!